



高端餐饮“寒冬”已过,转型继续 互联网+,餐饮业发展的“助推器”

大众餐饮将成 今年餐饮市场“大赢家”

□ 记者 董艳芬

“实体环境不大好,不如去楼下开个小吃店。餐饮总不会受冲击吧?吃了上顿还得吃下顿,市场无穷大!”岁末年初,不少有创业苗头的人发出这样的感慨。

那么,2016年餐饮市场的真相究竟是怎样呢?市场星报、安徽财经网记者日前采访省城不同规模的餐馆、酒楼,对话行业专家大佬,为广大读者揭秘今年餐饮行业的系列“干货”。



✓ 高端餐饮:“寒冬已过”,不会“大起大落”

海鲜楼更名“家宴”、菜单价格大“瘦身”、星级酒店卖起了早点……2015年,高端餐饮转型的故事,不断在江淮大地上演。2016年,不同版本的高档酒店“变形记”还会继续,高端餐饮不可能一下子“升温”。

“总体来看,2016年高端餐饮的日子不会比去年难过,经营收入不会低于2015年。我个人的预测是,市场稳中有升。”安徽省旅游饭店业协会会长何威告诉记者,2016年,随着中央“八项规定”

制度的规范化,高端餐饮生意不会出现前几年那样的“大起大落”。

行业大致的趋势如此,但日子能不能过得滋润,关键还要看企业转型是否对路。“个别行动缓慢的酒店,可能会感觉吃力,继续负重前行;而大部分已经转型的星级酒店,会越来越好。2016年,从中央到地方均出台了刺激旅游的政策法规,餐饮也能从中分到政策红利。”何威分析说。

✓ 小吃快餐:“门槛低”,市场饱和、竞争激烈

高端餐饮遇挫,那2016年开一家小吃店应该有钱赚吧?答案是:不一定!市场竞争太过激烈了。

作为安徽餐饮行业协会副秘书长,王华对街头巷尾的各类小吃店总是特别上心。“合肥的各类小吃快餐店越开越多了,小面、米线、汤包、煎饺、煲仔饭、肉夹馍……很多卖服装的都改行做餐饮了。”王华说,遍地开花的快餐小吃店给市民就餐带来多种选择的同时,也为行业“关门潮”埋下伏笔。“市场已经趋于饱和和状态了。”王华坦言。

一组数据或许能佐证他的这种观点。据不完全统计,目前在合肥工商部

门登记的小吃、快餐店数量超过了8000户。而更多的夫妻店、父子店、大排档不在统计之列。

数量之所以如此众多,王华分析称是因为行业门槛低。一间门面房、几张座椅、一个灶台,就能开张了。也正是门槛低,越来越多的创业者加入“餐饮大军”,竞争不言而喻,这就是餐饮小店“关门转让潮”的前半部分剧情。

如果执着地想要在2016年开一家小吃店,是否能少走一些弯路呢?王华建议,首先,创业者要做好市场调研,不能盲目投资;其次,产品一定要有自己的特色和差异化经营。

✓ 中档餐饮:“领跑”市场,成餐饮业最大“赢家”

高档餐饮萎缩,小吃快餐竞争大,而定位大众消费的中档餐饮正在迎来“春天”。2016年,中档餐饮的这种优势会更加明显。

何为“中档餐饮”?简单的可以理解为8个字:大众消费,好吃不贵。

“中档餐饮”消费标准是什么呢?就安徽目前的消费水平来看,餐饮业内认为人均40~80元/餐的消费标准属于中档餐饮范畴。“个人预测,300~500平方米的中等规模中餐店是2016年最大赢家,7、8个包厢,大厅设卡座,人均消费40元~50元,有一定的经营特色,这样的中档餐饮最有市场了。”王华介绍说,目前,在合肥投资一家这样的中

餐馆投资额在50万元左右,良性经营的情况下,1年收回投资成本,但前提是产品要有一定的特色。他以合肥的全鸿顺老鹅汤馆为例,因为老鹅汤滋补养生,特别是秋冬季节,该餐饮店备受消费者青睐。“事实上除了老鹅汤,老鸭汤、羊肉汤、鹅火锅等主题,都是大众餐饮很好的一个切入点。”王华补充说。

不过,受原材料价格、房租、人力资源成本等持续上涨因素的影响,2015年,在大众餐饮成为主导的新形势下,我省餐饮企业的利润空间被进一步挤压,全行业处于微利状态,有三成以上的企业处于无利或亏损状态。

✓ 拥抱互联网:安徽餐饮人2016年“新课题”

另外,在“互联网+”时代,无论是互联网餐饮,还是餐饮互联网,都是2016年餐饮人必须直面的重大议题。

说白了餐饮互联网是一种工具,餐饮人用它来辅助自己的经营,利用互联网来改变餐厅与消费者之间的关系,为顾客打造更加贴心的就餐体验,进而提升酒店的营业额。

“在这个万物皆互联的时代,餐饮从业者如果坚持用以前的思维模式做餐饮,必然会让餐厅慢慢走向灭亡,想要更好地适应现在的餐饮变化,就要

不断地学习新知识,学会接纳新兴事物。”省餐饮行业协会秘书长余林明表示,现代餐饮业,不仅是劳动密集型行业,而且是创意密集、技术密集、资源密集的平台型行业。

“披云徽府”卖的不仅仅是徽菜,更是源远流长的古徽州文化;“耿福兴”卖的不仅仅是虾子面、蟹黄包,更是千年传承的斑驳历史。这些餐饮品牌的内涵是可以互联网实现传播的。某种意义上,互联网,无疑将成为餐饮业新发展的“助推器”。



安徽蜀景市政园林工程有限公司

虚位以待

CHINESE GOOD JOB

诚聘英才

80后成熟了 90后也来了

你在哪里呢?

WHERE ARE YOU?

- 1、业务精英10名
 - 2、办公室人员1名
 - 3、出纳1名
 - 4、植保员5名
 - 5、花卉工5名
- 以上岗位,薪资面议

公司地址:包河区徽州大道与太湖路交叉口恒生阳光城 7#1503 室

花卉基地地址:包河区包河大道 27 路公交花园站



0551-63421056 (李主任)

13956905455 (马总)